

**撬锁四十分钟未果
“盗贼”空手而归**

小偷行窃过程被监控记录，海口警方已介入调查

本报海口8月4日讯（记者王培琳）“笨贼”来袭，撬锁40分钟没有撬开，最后只得悻悻而归。今天早上，在海口文明东路经营一家烟酒批发店的叶先生看到监控记录下的这一幕，哭笑不得。目前，警方已介入调查。

今天早上5时多，叶先生来到店门口一看，发现自己店门口的卷帘门被撬坏了，但是卷帘门里面的玻璃门完好无损，店内也没有丢失任何财物。随即，叶先生查看监控视频，终于确定自己的店是遭贼了，所幸几个贼没能撬开卷帘门后面的玻璃门，避免了损失。

监控显示，今天凌晨3时25分，一辆商务汽车开到店门口，一男子先将店门口右侧的监控摄像头敲歪了方向，而通过左侧摄像头拍下的视频可以清晰地看到：一戴鸭舌帽和口罩的年轻男子，坐在副驾驶座，身体探出窗外，手持一根长长的棍子，把店门口左边的摄像头也敲偏离了正常方向，导致摄像头只能朝地面拍摄。

随后，这几个贼便开始了撬门。他们的行为还是被拍到了，监控视频显示：两名男子用一块长方体木桩撑起卷帘门底部，一会儿跪着、一会儿躺着，轮流努力撬锁，最终并未撬开。一直折腾到4时05分，40分钟过去了，“笨贼”才放弃撬锁准备离开。可能由于车子坏了，视频显示有两名男子下车推着车辆从视频中消失。

叶先生表示，他已经报警。目前警方已经介入调查。

**本科第三批学校今天开始录取
各类计划共计9729个**

本报海口8月4日讯（记者陈蔚林 通讯员高春燕 实习生陈卓斌）根据2016年海南省普通高校招生录取工作时间安排，本科第三批（文史、理工、体育）录取工作将于8月5日至8日进行。

记者从省考试局了解到，2016年海南省本科第三批文史类分数线为472分，理工类分数线为478分，体育类分数线为385/71分。有文史类计划4367个，理工类计划5263个，体育类计划99个，共计9729个。

本批次征集志愿工作预计将于8月7日进行。

2016年8月5日 星期五
主编：罗清锐 美编：张昕

所租豪车被追尾 小伙被判赔33万元

法院：肇事人未能主动承担责任，公司依合同要求赔偿损失于法有据

本报海口8月4日讯（记者丁平 通讯员刘英杰）随着海南租车市场蓬勃发展，越来越多百姓选择租车出行。那么，租车期间发生交通事故，谁来负责呢？最近，海口市美兰区法院对一起租车交通事故进行了判决。

2015年9月6日，四川小伙白某与海口一租车公司签订一份《租赁合同》，向租车公司租赁一辆蓝色保时捷轿车，每月租金人民币4.5万元，并

约定租车公司不承担租赁车辆租赁期内所发生的交通事故或其它事故造成的一切后果。白某向租车公司支付了违章押金人民币5000元、车损押金人民币4.5万元、预付租金人民币4.5万元；当日，租车公司将车辆交给白某。

同年9月8日，白某驾驶该车行驶在海口市椰海大道时被一人驾车追尾，造成车辆损坏。交警部门认定为该肇事人责任，由该肇事人负责车辆

修理费。当月17日，将车辆送到海口某汽车服务有限公司进行维修。12月31日，车辆修理好后，肇事人和白某均未主动支付维修费用15万元，海口某汽车服务有限公司因此不予放行车辆出厂，为此，租车公司将白某诉至美兰区法院。

美兰区法院经审理认为，白某与租车公司签订的《租赁合同》是双方的真实意思表示，主体适格，内容不违反法律、行政法规的强制性规定，属有效合

同，应受法律保护。租车公司将车辆交给白某后，白某应当尽到安全行驶，谨慎维护的义务。其在驾驶租赁车辆时与其他车辆发生碰撞，导致租赁车辆损坏。

虽然交警部门认定是肇事人的责任，但是在肇事人未能主动承担责任的情况下，依据合同要求白某赔偿车辆维修费人民币15万元、车辆加速折旧费人民币45000元及停运损失费，于法有据。美兰区法院判定：白某在使用租

赁车辆的过程中，造成车辆毁损，应根据合同约定和实际造成的损失承担损害赔偿责任，美兰区法院依法判处白某于判决生效之日起十日内赔偿汽车租赁公司车辆维修费、车辆加速折旧费、停运损失费共计33万元。

针对类似情况，海口交警支队提醒，租车客户在租车时一定要核定车辆保险公司情况，租车公司为车辆购买的保险过低，请慎重租用。

临高一渔船被不明来历大轮船撞翻 致2人受伤3人失踪，搜救仍在继续

本报临城8月4日电（记者李佳飞 特约记者吴孝俊）4日凌晨5时许，临高渔民郑平等6人驾驶琼临W05001渔船出海捕鱼，在驶离新盈港20公里左右时被一艘不明来历的大轮船撞翻，导致2人受伤3人失踪。“接到情报时，肇事的大船已逃

逸，3名渔民下落不明，救上来的3个人有两人受伤。”临高县海洋与渔业局渔政站站长兼海监大队负责人王福海告诉记者，接到群众反映情况后，渔政站立即派出船只进行搜救，还请求儋州渔业配合搜救失踪的3名渔民。此外，临高县海洋与渔业局还协同广西渔业局对肇事逃逸

的船只进行追踪。

受伤的两名渔民随后被送往临高县人民医院救治。当晚8时30分，记者赶到医院时，2名伤者呈昏迷状态。诊治医生告诉记者，21岁的郑平全身皮肤擦伤，头部伤口需要缝合，有轻微脑震荡，待进一步检查，需住院观察；25岁的郑通身体局部擦伤，

但因体力透支，需要静养。

郑平的朋友王先生当时也在附近海域作业。王先生说，事发时，附近的渔船也一起赶来搜救，但肇事的轮船已逃走，失踪3人则不知去向。

目前，临高县海洋与渔业局渔政站的搜救船只还在附近海域搜寻中。

我省中招第二批次部分学校录取分数线划定

H 关注中高招

本报海口8月4日讯（记者陈蔚林 通讯员刘丹 实习生陈卓斌）记者今天从省中招办了解到，2016年中招第二批部分学校录取分数线已公布。

其中，海口第四中学本市户籍考生634分，本市学籍非海口户籍680分；海南农垦加来高级中学510分；三亚市第六中学（原海南农垦三亚高级中学）全省统招生535分；文昌华

侨中学591分；琼海市嘉积二中536分；万宁市北师大万宁附中684分；定安中学547分；定安城南中学385分；华东师大第二附属中学乐东黄流中学500分；乐东中学统招汉族生497分，民族生420分；乐东思源高级实验中学统招汉族生400分，民族生390分；白沙中学498分。

农垦中学按户籍分别划定：海口（含非海口户籍的海南省农垦中学初中毕业生）650分、三亚676分、儋州

651分、文昌670分、琼海702分、万宁658分、东方657分、定安661分、屯昌654分、澄迈656分、临高661分、昌江664分、乐东666分、陵水660分、白沙659分、保亭664分、琼中662分、外省籍664分。

民办高中公费生计划分数线公布如下：海口景山学校696分；海南国科园实验学校696分；海南昌茂花园学校688分；海口中学730分；海口海政学校590分；海口山高实验学

校702分；华中师范大学海南附属中学682分；海口大成高级实验学校480分；海南鲁迅中学608分；海南华侨中学三亚学校597分；海南东坡学校656分；儋州川绵中学371分；文昌孔子中学523分；琼海嘉中海桂学校668分；东方阳光学校328分。

以上分数线均已含省定优惠政策加分。尚有部分市县中招办未划定分数线，省中招办将及时跟踪并更新这部分市县所属高中分数线信息。

澄迈：创卫创文，让百姓生活更美好



交警和志愿者维护交通秩序。

H 现场直击

不讲卫生？重罚！
**澄迈一排档“吃”到22张罚单
罚款1100元**

不讲卫生，罚款1100元！8月1日晚，位于澄迈县金江镇文明路的“万人大排档”因店内污水、废油外流、烧烤烟气乱排、垃圾乱扔、门前三包不到位等多项破坏市容市貌行为，被处以1100元的罚款。据悉，这是澄迈开展“双创”（创建国家卫生县城、创建省级文明城市）工作以来开出的第一笔大罚单。

澄迈县城管局局长王峰表示，当晚该排档因多项违反城市环境卫生管理规定行为为其“吃”了22张罚单，共计1100元，这也是澄迈自开展“双创”以来受罚项目最多、受罚款数目最大的单位，希望通过本次罚款达到以罚致管的目的。

据悉，澄迈自6月30日成立“双创”指挥部以来，双创综合执法组持续加大执法力度，重点整治乱停车辆、乱丢垃圾、门前三包不到位等行为。例如针对乱停车辆的行为，执法组会对车辆先行暂扣，并罚款100元和对个人进行教育。经过一个多月来的整治，占道乱停车辆现象已得到明显改善。

日前，家住金江镇环城西路的李先生骑着电动车与朋友相约上街喝茶，结果因为乱停车辆，小“电驴”直接被城管拖走了。“以后再也不会乱停车辆了，应该遵守城市管理规矩。”李先生懊悔地说，当天，他被罚款100元，并且也接受了教育。

除了乱停车辆，随地吐痰、吐槟榔汁、吐口香糖、乱扔果皮、纸屑、乱倒生活垃圾等影响城市环境卫生的行为，根据规定，违反者也将被处于每次50元的罚款。

王峰说，为加大监管力度，每天上午6时30分至次日凌晨1时，“双创”执法人员将不间断地在街道上巡查，针对不文明现象和行为进行督查和教育，“城市环境事关每一个市民的生活，希望广大市民增强社会责任感，从自己做起，积极参与‘双创’，共建宜居澄迈。”

（菲菲 陈超 文/图）

监督；“双创”督导考核组坚持每天巡查，广泛采取短信通知、电话催办、下发督办文件等多种监督模式，对相关职能部门和工作组的履职情况进行监督，有违规违法的行为，纪委监委等部门还积极介入，推动各项工作有效落实。

为有力推进各项工作落实，澄迈还按照“抽强人、强抽人”的原则，由县组织部下文，从各机关单位抽调了42人组成“双创”队伍，充实到9个工作组中；出台了《澄迈县“双创”财政资金拨付使用管理暂行办法》，简化项目资金申报程序，建立起“双创”项目建设绿色通道；从县级财政一次性拨付500万元作为工作经费，保障各项工作稳妥快速推进。

宣传舆论先行，引导全民参与

“双创在行动，文明伴我行。”走进

澄迈县金江镇各大街小巷，“双创”宣传标语和广告随处可见。“双创事关每一个市民百姓，因此必须坚持宣传舆论先行，引导全民参与。”县委常委、宣传部长周忠华说，近半年来，澄迈在舆论宣传造势、建设示范街、强化检查监督和提升群众文明素质等方面，狠下了一番功夫。

金江镇退休党支部发动56名退休党员组成志愿者服务队开展双创志愿服务活动；面对面宣传、环境卫生大扫除和配合社区两委干部动员居民落实“门前三包”；

蔡宅村村民蔡甫明主动拆除自家围墙，配合金江镇双创整治队伍在蔡宅村开展双创环境卫生整治；

县文体局通过举行大型巡演活动，让经典琼剧《千古流芳》和双创琼剧《执法无私》、《并非家事》等群众喜闻乐见的艺术形式深入人心，让群众积极参与和支持“双创”；

团县委利用互联网，在微博、微信公众号开通“双创在行动，文明伴我行”随手拍公益活动专栏，形成“互联网+双创”的新型宣传格局……

与此同时，“文明澄迈”微信公众号作为澄迈文明办官方账号于6月22日正式开通；县“双创”指挥部还开通了“双创”工作投诉建议平台，建立了电话、网站、邮箱三种投诉渠道，并充分利用网站、电视、报纸、微信等宣传平台进行广泛宣传，使得“双创”家喻户晓、深入人心。

日前，澄迈县协调国家统计局澄迈调查队开展了一次“双创”知晓率调查，结果显示，澄迈县群众对“双创”工作的知晓率为96%。

加强综合执法，重点整治难题

“目前，城区主要街道美化、亮化、整洁了许多，群众的卫生文明习

惯也在逐步养成，但一些背街小巷、城中村的卫生状况还不尽如人意，需要进一步完善和整治。”8月2日中午12时许，澄迈县副县长、公安局长潘秋光仍蹲守在金江镇城东区王宅村巡查工作。

据介绍，为强化整治效果，县综合执法大队近期加大了主干道两侧乱贴乱画、乱拉乱挂、占道停车等违法行为的整治力度；县交警大队加大了违章停车的整治；县农机局联合交警开展联合执法，重点对拖拉机改装拼装、无证驾驶、超载、不参加年检等违法犯规行为进行了打击治理；取缔乱摆摊点、拆除不规范遮阳篷、清除城市牛皮癣、严禁乱搭乱建乱堆乱放等，已形成高压态势。

“根据总指挥部部署，全县采取10天一个攻坚期，专项整治重点难点问题，成效显著。”潘秋光说。

（菲菲 陈超 文/图）